

Los pueblos grises

El lugar de casas blancas y pequeñas se asemeja desde la altura monumental del puente a un bando de palomas que reposa en la margen del río Andarax.

Es Santa Fé de Mondújar, este pueblo gris y triste a pesar de su luz, de su cielo, y de su vega florida.

Desde hace muchos años vivió bajo la garra de un cacique, tal vez desde los tiempos heróicos de los reyes Católicos y hasta hoy en que ya tiene el milagro de un camino estuvo incomunicado con el resto del mundo. Pero he aquí que el cacique de Santa Fé, no era a la usanza de los demás de España, más que este era el padre del pueblo, que solo hacía lo que aconsejaba su pastor.

Murió aquel y quedaron otros, pero estos no tuvieron la virtuosa habilidad del viejo cacique y el pueblo marchó mal. Después, la civilización hizo su triunfo entrando por aquellos lugares ignorados. La vía férrea, y la fábrica de luz eléctrica agrupó en el pueblecillo dormido en una deliciosa limitación a un puñado de obreros.

Eran más cultos y más activos que los hijos de Santa Fé, y se hicieron los dueños.

Se reprisó la conquista del lugar a través del inmenso cenital de los siglos.

Pronto se dieron cuenta y protestaron de que fuese un juicio extraño el que impusiera allí sus caprichos, y desde aquel momento comenzó la lucha, sorda y silenciosa, en la que se discutía el sillón caciquil.

Se decían bandos de «eléctricos», y del pueblo que aparte de estas luchas por el disfrute del poder en sus actos particu-

res vivían en una encantadora cordialidad.

[Hasta el cura despotricaba contra la invasión de los «eléctricos»].

Hace poco, fueron arrojados del Municipio, dándose los cargos edilicios a los descendientes de los viejos patriarcas del pueblo.

Mas el vecindario, hoy no está conforme; dicen que han sido traicionados por el hombre que eligieron para alcalde, el cual se ha pasado con armas y bagajes al enemigo.

Esto es un solemne disparate, en Santa Fé no hay ya amigos ni enemigos políticos, ni «eléctricos», ni indígenas, hay solamente tontos y discretos, como en todos los pueblos de España y en los de Rusia y Francia y de todo el mundo, y naturalmente, los pillos viven poco mejor que los ingenuos.

El alcalde antes de serlo, era contratista de un milagroso camino vecinal, paralizada su obra no sabemos por qué, y este hombre pensó que siendo alcalde sería más fácil conseguir la orden para la continuación del camino y el abono de las cantidades que le adeudaba el Estado y esto fué todo.

El kilómetro de camino vecinal dió a luz un alcalde que el pueblo no quiere.

Es esta, la tragedia silenciosa de los pueblos grises que no aciertan nunca con las soluciones racionales de sus problemas.

Santa Fé de Mondújar, desde la altura monumental del puente que salva audaz el río, se ofrece a la vista del viajero, como una bandada de palomas blancas que descansan, sin saber que hay gavilanes, ocultos en la paz de muerte del pueblo.

AMBICION

Como una copa de oro, al final mis veinte años se han llenado hasta el borde del vino de los días... ¡Veinte años! Los jalonan mazquinos desengaños, mediocres ilusiones; mediocres alegrías...

¡Veinte años, y otros veinte, y más! Todos iguales, sin un dolor más grande ni un goce singular: el triste onomatopoeia de los años bañales, ánforas que la Vida no ha sabido llenar...

Mas yo soy ambicioso: tengo soberbia, y quiero vencer en la contienda del nombre y de la gloria: sí, a grandes alegrías grandes dolores, ¡bien,

no importe! Héroe del Mal, o del Bien caballero compraré, si es preciso, la ansiada ejecutoria —mis barras—con la sangre más pura de mi sien...

JOSEFINA PLA

ción nominal de bajas, éstas no han pasado de ochocientos, como se anunció al dar cuenta detallada de lo ocurrido en Siria.

Bosquejos

Hace años salí de un pueblo donde no había alumbrado público, ni reloj en la torre de la iglesia; era impresionante la quietud del ambiente y silencio de las calles. Todos cumplían su misión lenta y apacible, hasta el vigilante nocturno, diariamente y a la misma hora, acudía a cumplir su deber: encender la única lámpara, cuya luz de aceite alumbraba, tiene la plaza del pueblo.

Con agradable sorpresa he visto suplantada la luz mortecina y vacilante por un gran foco eléctrico; la plaza la han mejorado notablemente; muchos conocidos han experimentado lamentables fracasos, y otros, notables progresos; el arroyo, un año, se convirtió en torrente y arrasó huertas; otro fué de completa sequía y llevó calamidades. En las cosas y en los hombres hubieron transformaciones, consecuencia de las actividades desplegadas a impulsos del afán que domina a los espíritus que no quieren petrificarse; y, ¡oh cosa asombrosa! a la misma hora de siempre, como antes, hacien do lo mismo veinte, treinta años apareció el vigilante a cumplir con su deber simplificado, pues el progreso le evitó el trabajo de encender una luz.

Una señorita paseaba acompañada por uno de esos perritos que tan en moda están. Se sienta en un banco y le da golosinas al canino; agradece el animal, a cada bombón o caramelo que recibe, salta o hace una pirueta, lo suficiente graciosa por lo ridícula, para producir la hilaridad. La señorita continúa dando caramelos, el perro salta y varios paseantes deteniéndose a contemplar el cuadro. Aumenta el corro, en el perro hay rasgos de inteligencia; ve que su dueño está contenta por sus graciosidades y las aumenta, recibiendo más golosinas. Entre los espectadores, los hay que no han probado jamás los caramelos y sin embargo, sonríen y aplauden cada salto nuevo o cada gesto ridículo del can. ¿No es esto la infantilidad o inconsciencia del pueblo, demostrando lo fácil que le es aplaudir a sus explotadores?

Justa petición

Ayer fué elevada al excelente Ayuntamiento, una solicitud suscrita por numerosos vecinos de la carretera de Granada y calles afines, pidiendo la instalación de una fontana que les abastezca del agua de que carecen en absoluto para las más precisas necesidades; que la regadora mecánica por mañana y tarde, siente el po'vo que asfixia a aquellos vecinos y que la guardia municipal diurna y nocturna presten servicio en



CRÓNICA DEL DIA

Impresiones de un forastero

James está congestionado de risa y al verne, aumenta su hilaridad.

El acceso jubiloso es debido al recuerdo de las tribulaciones que pesó el presidente de la Corrida de toros, al cual el público no dejaba tranquilo, para que comiera su merienda, en unión del gloton asesor que dejaba «mechar» a un toro a puyazos mientras ellos mano a mano daban cuenta de la solomilla, mechado.

¡La tristeza de Presidente cuando tuvo que dejar la merienda, que su compañero se guardó en el bolsillo para mejor ocasión!

James, vió anoche en una barraca a la serpiente de 45 metros y está maravillado lo mismo que cuando vó a don Antonio Cañero subido en un caballo de cartón de las ruedas de un «tio vivo», pero nada de esto es comparable con la admiración que le produjo un caso esta mañana.

Marchaba al compás de una jota, en dirección a la Plaza de Abastos, cuando observó que unos guardias municipales, temblorosos y agitados, como poseídos de un invencible pánico, saludaban a un señor, esmirriado, insignificante y altanero que lanzaba sobre los representantes de la autoridad popular, las mismas miradas que Holofernes a los primeros cobardes del impetuoso de agrías.

James al verla también, corrió su acordeón y le hizo la más graciosa de sus reverencias. Después miró al lado de la plaza.

Su indignación no ha reconocido fin: cuando le he dicho que es sencillamente el secretario particular del alcalde.

Pensar — me dice — que he gastado en ese señor mi sueldo extra que solo he usado con el Mihidja de Kiputala, con el rey de Servia y sus similares, para viajar a loco de ir.

Y estos municipales, a que de nonios saludar temerosos, a este señor que se permite imponer multas a gran, como si en vez de ser un particularísimo empleado fuese la primera autoridad de la provincia.

Y en venganza James desfila ante él, tocando en su acordeón la «danza de las brujas».

James se aburre demasiado y desea como un bien la terminación de estas fiestas, aburridas, en que todos los números han fracasado.

Viven ustedes como los pingüinos de San Mateo una semana antes del bautizo, me asegura James — y se conforman con todo lo que se les da, bueno o malo, como suceda con el teatro «Servinas» por cuyo escenario desfila en invasos mil, alternando las glorias líricas y las humanidades chillonas de cupletistas de cuarto orden comediantes notables, y cómicos trashumantes, desecho de tienda de todos los escenarios es... James desbarra e interrumpe veloz, porque advierte con pena que ha desaparecido, su cordial consecuencia de otros días. — Por la copia.

S. SERGIO

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

CHOQUE DE TRENES

PARIS.—Cerca de la estación de Sens han chocado dos trenes rápidos, uno procedente de Tarascon y otro de Aix-les-Bains. Hasta ahora se sabe que hay tres muertos y 26 heridos.

LA EVACUACIÓN DEL RUHR

COLONIA.—La evacuación de Duesseldorf y Duisburgo por las tropas francesas y belgas, que empezó el viernes 19, quedará terminada hoy.

El Ejército francés de ocupación en Duesseldorf se compone de un regimiento de Infantería, dos de Caballería, dos de Artillería y varias unidades de Estado Mayor y de transportes; en total, 6.000 hombres. Desde el día 19 han salido diariamente de Duesseldorf tres trenes militares, y, excepto una o dos unidades que han regresado a Francia, las demás tropas han sido enviadas al País latino.

A partir de hoy 26, la orilla izquierda del Rin marcará los límites del Ejército de ocupación al norte de Colonia.

LOS PRESUNTOS ASESINOS DE MATTEOTTI

ROMA.—Los periódicos dicen que el Tribunal Supremo ha declarado que la Ley de Amnistía es aplicable a los señores Rossi, Dumini y Carlos Bazzi, por lo que concierne a la agresión contra el diputado republicano señor Mozzolani.

De recordar es que los señores Rossi y Dumini están encarcelados en el «affaire» Matteotti.

LOS ASESINOS DEL «SIRDAR»

EL CAIRO.—Han sido ahorcados esta madrugada los asesinos del «sirdar».

Sólo ha podido salvar la vida uno, a quien le ha sido conmutada la pena de muerte por la de cadena perpetua.

LAS RELACIONES HISPANOALEMANAS

Francfort.—La situación de la

industria renana de ferretería, que hasta ahora tenía amplia salida por la exportación, se encuentra ahora en situación muy precaria a consecuencia de la anulación de importantes pedidos extranjeros, determinada por la reciente denuncia de Tratados de comercio, especialmente el que existía en España.

LA ADHESIÓN DE LIBERIA AL CONTROL DEL COMERCIO DE ARMAS

Ginebra.—El ministro de Liberia en París, ha comunicado en nombre de su Gobierno al secretario general de la Sociedad de las Naciones una nota declarando que dicho gobierno se adhiere al Convenio sobre el control del comercio de armas y municiones de guerra, si bien formulando unas cuantas observaciones.

HUELGA DE MARINOS AUSTRALIANOS

Londres.—Dicen de Melbourne, que el Gobierno australiano ha publicado una proclama en la que se anuncia que está decidido a tomar las más enérgicas medidas para poner fin a la huelga de marinos.

Los rebeldes son amenazados con la deportación.

Al hablar de la huelga de la gente del mar, el primer ministro ha declarado que la situación es grave y que están justificadas las protestas de los armadores ingleses.

Terminó pidiendo a todos los ministros de los Estados de Australia que concedan amparo y protección a los tripulantes que continúan trabajando.

LOS SUCESOS DE SIRIA

Paris.—Comentando una información publicada por el «Daily Mail», con referencia a la rebelión del Yebel Druse y según la cual el número de las pérdidas sufridas por las tropas francesas se eleva a dos mil, el «Matin» dice que según referencias del Ministerio de la Guerra comprobadas por los telegramas y correspondencias del general Serrail y por la rela-

SECCIÓN INSTRUCTIVA

El año del hambre

Las crónicas del largo período de tinieblas y barbarie, conocido bajo el nombre de «Edad Media Europea», están llenas de narraciones de luchas y horrores que dejan atrás a las modernas hecatombes.

Hace más de ocho siglos, una opinión general hacía fijar el fin del mundo en el milésimo aniversario de la muerte de Cristo.

Sucedió, pues, que durante tres años que precedieron y completaron el fatal milenario, una capa espesa de nubes no cesó de envolver el mundo cristiano, vertiendo sin cesar sobre el suelo tales torrentes de agua, que durante todo aquel tiempo en Grecia, en Italia, en Inglaterra y en Francia, no hubo ni mieses ni sementera.

Durante tres años las llanuras y aún los montes que no cubrían las inundaciones, no se vistieron más que de hierbas parásitas.

Si se recuerda que en aquella época no había ninguna relación de pueblo, a pueblo ni de gobernantes a gobernados, y que las comunicaciones de provincia a provincia, de ciudad a ciudad eran nulas o erizadas de dificultades, podrá formarse una idea de la extremidad a que reduci-

ría aquel nuevo diluvio a las poblaciones fraccionadas por el régimen feudal.

El hambre reanó en una angustia común a los grandes y a los pequeños, a los poderosos del mundo y a los desgraciados, iguales en los padecimientos. Todos llevaban la palidez en la frente y el hambre en los labios.

Después de haber agotado los recursos precarios de la caza y la pesca, se acudió a otro más insignificante todavía, cual fué a la hierba de los campos y las cortezas de los árboles: se llegó hasta disputar a los lobos los cadáveres que la piedad de los fieles amontonaba en los cementerios; se vieron hombres tender redes a los niños para «molarlos a su vientre»; otros, organizados en numerosas bandadas, en los bosques y en el fondo de la garganta de los montes se arrojaban sobre los viajeros, no para repartirse sus despojos, sino para alimentarse con sus miembros. Durante largo tiem-

po las riberas del Saona conservaron con terror el recuerdo del ermitaño de San Juan de Chateaufort. Bajo apariencias de beneficencia y santidad, este servidor de la iglesia atraía los fieles a su celda, de la que había hecho una carnicería. El cronista que asistió a su arresto y a su suplicio, contó en la morada de aquel canibal los esqueletos de 48 de sus víctimas.

Nuestra edad no es la del oro, pero se puede afirmar, que aunque la lluvia no cesase de caer en tres años, no se señalaría por los horrores de aquella época y que son rigurosamente ciertos.

VISITAR LA CAMPANA y OS CONVENCIERIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

Lea V. Diario de Almería



Primer aniversario

Doña Salvadora Navarro Gay,

falleció el 27 de Agosto de 1924, a las 9 y media de la noche habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su esposo don Lucas Espinosa Salmeron, sus hijos don Juan, don Lucas Espinosa Navarro, su padre don Juan de la Cruz Navarro de Haro, sus madres políticas, sus hermanos, hermanos políticos, tios, primos y demás familia

RUEGAN a sus amigos asistan a los jubileos y misas que en sufragio de su alma se celebrarán el 29 en la iglesia de Santiago y el 31 en la iglesia parroquial de San Sebastián, siendo la misa mayor a las 9 y media.

Toros y toreros

LA SEGUNDA DE FERIA

Se lidiaron en la segunda de feria, toros de Pérez de la Concha por Juan Belmonte, Márquez y Algabeno; y excepto el tercero que tuvo un poco de bravura no teniendo en cambio fuerza alguna, y el sexto que tuvo fuerza y nervio, los demás fueron mansos: tan mansos, que hubo que foguear el segundo y debieron foguearse otros tres.

Belmonte tuvo en su contra la predisposición de un público que ha pagado caras las entradas y exige lo que acaso no le hubiera pedido en otros tiempos. Por esta causa, cuando en su primero se limitó a aliarlo toreándolo únicamente para sujetarlo y hacerle igualar, el público lo vió con desagrado y no le aplaudió lo debido cuando brevemente lo pasaportó de una estocada en el alto.

Con su segundo, dió Juan la nota de arte, de torero grande que solo él puede dar hoy por hoy. Aquellos muletazos con los pies juntos, sin moverse, corriendo de la mano suavemente, con un temple inimitable, son exclusivos de Belmonte.

En los dos pinchazos que de primeras dió al de Pérez de la Concha, hizo Belmonte por matar y se estrechó al herir, y debió pasarse sin clavar la tercera vez que entró a matar, pues a punto estuvo de quedarse colgado de un pitón por meter el brazo teniendo el toro la cara entre los manos. La estocada en todo lo alto que administró, y que fué ovacionada, debió serlo más; mucho más, porque aquella estocada ejecutando la suerte en la forma que lo hizo, revela el valor tan grande del que fué un día competidor de Joselito.

Márquez tuvo con los de Pérez de la Concha, una gran voluntad.

En su primero, fogueado, lo toreó por la cara hasta apoderarse de él y lo mató de una estocada un tanto baja.

En el quinto cogió las banderillas, y después de poner un buen par de frentes, puso otros tres al cambio, aguantando una temeridad y exponiendo mucho sobre todo en el segundo.

Con la muleta, estuvo superior de verdad, toreando muy cerca, muy ceñido y muy derecho.

Tres naturales con la izquierda y dos de pecho con la derecha, fueron sencillamente soberbios y justa fué la ovación con que el público premió la faena de Márquez.

Dió a este toro un par de pinchazos que se le aplaudió y después una estocada en todo lo alto que hizo que la ovación se repitiera.

Dobló el de Pérez de la Concha; se volvió a levantar, y cuando Márquez lo descabelló a la segunda, se le concedió la oreja y tuvo que dar la vuelta al anillo.

Algabeno tuvo una buena tarde. En su primero realizó una faena de muleta, de torero valiente y bueno. Hubo naturales con temple corriendo la mano admirablemente; muletazos dados de rodillas cogiéndose a los pitones y alardes de valor y de arte que el público ovacionó con entusiasmo hasta pedir que tocara la música. Un pinchazo de perfecta ejecución y una gran estocada por el hoyuelo de las agujas fué el epílogo de la gran faena que el público premió con las orejas, el rabo y una ovación ensordecedora, mientras que el de la Algaba daba la vuelta al ruedo.

Con el sexto el Algabeno breve y valiente con la muleta, terminando con un buen pinchazo y una estocada en todo lo alto que se ovacionó.

Buen cartel ha dejado el hijo de Algabeno.

Y no hubo más en la corrida de Belmonte, como no sea un buen puyazo de Artillero y otro de Gordo.

Hasta mañana en que Relampaguito y Marcial matarán cuatro toros de Pérez Tebernero, y Cañero rejoneará dos.

Un detalle: En ninguna de las dos corridas que van dadas, se ha acabado el papel en el sol: en la tercera (que torea Relampaguito) se acabará el papel.

¿Hay quien lo dude? Mañana hablaremos.

UNO DEL CALLEJÓN

cuando la reunión no ha tenido carácter deliberante ni se adoptaron nuevos acuerdos, limitándose el Directorio a dar a conocer al Rey con minuciosidad la forma en que se han desarrollado los acuerdos de la conferencia franco española, cuya ejecución inmediata concretaron el general Primo de Rivera y Peñain.

CONDE FALLECIDO

En Canarias ha fallecido el conde de Casa Segovia, ilustre exdiputado gaditano y eximio patriota que presidió la asociación patriótica del Casino Español de Buenos Aires, siendo el iniciador de la suscripción para regalar a España el crucero «Río de la Plata».

Los españoles residentes en la Argentina, publican en la prensa de aquel país, sentidas notas necrológicas.

SERVICIO TELEGRÁFICO

MARRUECOS

SIGUE EL CASTIGO A LOS REBELDES

Melilla.—Los cruceros «Reina Victoria» y «Extremadura» que reconocían la costa fueron hostilizados por el fuego enemigo. El «Reina Victoria» se aproximó a tierra hasta descubrir y apagar los disparos de los desidentes en el cabo de Quilates. El «Extremadura» se situó en los alrededores del Peñón de

Alhucemas destruyendo con sus disparos el poblado de Alkala y desmontando varias piezas de artillería enemigas.

Los disparos que hicieron los rebeldes quedaban cortos, por lo cual no causaron daño alguno.

Veinticinco aparatos de aviación arrojaron miles de kilos de explosivos que destruyeron las fortificaciones del enemigo, dejando muy pocos caseríos en pie.

Se sabe que hasta ahora van desmontados 5 cañones de los rebeldes.

LA CAMPANA, ES EL RESTAURANT DE MODA.

PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3

Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle Primero de Mayo, antes Rambla Alfarreros), principalmente los de la casa número 13, se quejan y con razón de las continuas molestias que les produce el labrar la piedra para el edificio en construcción, conocido con el nombre de Botica de Quesada.

Creemos, y así lo rogamos al señor alcalde que debiera ordenar sean trasladados dichos materiales a otro sitio más a propósito, por ejemplo a la Plaza del Carmen, que linda con dicho edificio en construcción y así liberaría del martirio que padecen los habitantes de la referida casa de citada calle.

Ayuntamiento

SESIÓN PERMANENTE

Ayer celebró sesión en el Ayuntamiento, la Comisión permanente, bajo la presidencia del señor Pérez Cordero, con asistencia de los señores Lacal, Romay, Cassinello, Romero Valverde, Puig, García Oliver y Beltrán.

Leida el acta de la sesión anterior por el señor Esteban, fué aprobada pasando al orden del día, siendo aprobados entre otros los siguientes acuerdos:

Aprobando, la distribución de fondos para el mes de septiembre próximo.

Desestimando los escritos presentados por médicos de la Beneficencia, solicitando aumento gradual de sueldo.

Concediendo la eliminación del padrón de vecinos, por trasladar su residencia a doña Isabel Company Durán.

Autorizando al encargado del arresto municipal, don José Ibáñez para que pueda hacer uso de un mes de licencia, que se le ha concedido.

Aprobando, el escrito remitido por el administrador de Rentas Públicas, de don Jesús Martínez Bautista, solicitando el concierto del timbre para las corridas de toros.

Enterados, de la providencia del delegado de Hacienda, que autoriza las propuestas de los Ayuntamientos, de fecha 20 de julio, referentes al presupuesto actual.

Aprobando las siguientes facturas:

Por jornales y materiales invertidos en el evacuatorio del Paseo del Príncipe, a favor de don José Robles, de 117'42 pesetas.

De la Agencia Marítima de Romero Hermanos, por gasolina Shell para la Regadora, de 608'35 pesetas.

Otra, de don Manuel Pina, por jornales invertidos en el arreglo de las calles de la Alameda y Murcia, de 200 pesetas.

Idem, del Comercio de las Filipinas, por diez cochonetas para el parque de bomberos, y percal para colgaduras con destino al juzgado, de 376'70 pesetas.

De don Eladio Falco, por estobas para la policía urbana, de 122'40 pesetas.

Idem, de M. Berjón, por una camioneta marca Ford, de 7400 pesetas.

Idem, de don Jesús de la Riva, por tres urinarios de pedestal para la plaza de Juan Cassinello, de 5186 pesetas.

Idem, de don Francisco Martínez, por trabajos en el evacuatorio de la plaza de Juan Cassinello, de 76'25 pesetas.

Aprobado, el informe de la Comisión de Aguas.

Idem recibo de don Francisco Fernández, de 180'90 pesetas, por suministro de caballerías que costea el Ayuntamiento, acordando facultar al alcalde para que estas sean vendidas, por prescindir de sus servicios.

Escrito de los vecinos de la carretera de Granada, y calles afluentes, solicitando la construcción de una fontana urbanización de dichas calles, luego por mañana y tarde por la Regadora, y servicio de vigilancia, acordando pase a informe de la Comisión de Ornato.

Acto seguido se levantó la sesión.

Excelente concertista

Hemos tenido ocasión de escuchar en un concierto de guitarra al director de la banda de Cádiz don Francisco Sánchez que un a sus grandes dotes de director de orquesta esta cualidad de concertista que sabe los secretos de la técnica y del arte depurado.

Con este motivo nos proporcionó unos momentos agradables que le agradecemos, siéndonos grato el manifestarlo públicamente, pese a su modestia.

¿Qué se cree usted eso!

Vicente Ferrer, que no es ni paisano del célebre santo de su nombre, no tenía ayer «ganitas» de andar y como a la vez sentía grandes deseos de pasear por las calles, se dirigió a la plaza de la Catedral y encarándose con el cochero Miguel Cuenca le dijo sobre poco más o menos, mientras se «incautaba» del vehículo.

—Deme el amigo un paseito de cuatro horas a buen paso y no me sea zouso.

Y en efecto a las cuatro horas, durante las cuales, Vicente, se solazó de lo lindo y el auriga hacía cuentas con el importe del servicio, se apeó y saludando cortésmente al cochero se disponía a largarse sin piedad.

Pero el cochero le manifestó que eso de no pagarle era una errornea creencia y le puso en ruta directa a la Comisaría.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas artagaena, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para mas informes, a sus agentes, Hijo de Ricardo Gómez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES

DE LA Texas C. de NEW-YORK

0'65

CENTIMOS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Vapores fruteros PARA DINAMARCA



El vapor «MINSK», llegará a este puerto sobre el día 6 de septiembre, para cargar barriles para COPENHAGUE.

Para mas informes, su agente, H. FISCHER, Sagasta, 6.

Información general

MADRID

CONSEJO DEL DIRECTORIO

A las once de la mañana reunieron en el real Alcazar los vocales que integran el Directorio para celebrar Consejo el cual fué presidido por el seberano, y terminó a la una y cinco de la tarde.

Primo de Rivera a la salida manifestó a los periodistas que no ocurría nada de particular.

Es este el primer Consejo que celebramos presidido por el Rey, y en él hemos dado cuenta de varios expedientes, algunos relativos a proyectos de organización de la situación general especialmente, del arreglo favorable de la huelga de Bilbao que ha sido un verdadero acierto beneficioso a todos.

También—continuó el Presidente—le hemos dado cuenta de todos los proyectos relacionados con el desarrollo de la industria nacional.

Los periodistas preguntaron al presidente:

—¿Se celebrará otro Consejo presidido por el Rey?

—No lo sé—contestó Primo de Rivera esto depende de la circunstancias y sobre todo de la voluntad de don Alfonso.

—¿Ha determinado usted, la fecha de su regreso a Marruecos?

A un no—contestó—porque estaré aquí 4 o 5 días y el Rey marchará próximamente en esa misma fecha.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En unión de Jordana se trasladó Primo de Rivera desde el Palacio al ministerio de la Guerra donde reunieron los vocales

del Directorio. Jordana dijo a los reportes que había aplazado su anunciado viaje a Santander.

El Consejo duró, hasta las dos de la tarde.

El primero en salir fué el marqués de Magaz el cual se abstuvo de hacer manifestación alguna.

Vallespinosa al hablar con los periodistas les dijo que del Consejo, celebrado no podía decir una sola palabra por su cuenta, y que de esto podían preguntarle a Primo de Rivera.

DESPACHO PRESIDENCIAL

Después del Consejo, el marqués de Estella despachó con los subsecretarios de Marina, e interino de Justicia.

Al salir de su despacho, Primo de Rivera, preguntó con mucha extrañeza que a que obedecía la presencia de los periodistas.

Estos les manifestaron que, terminado el Consejo esperaban nuevas referencias, contestando el presidente, que no se trataba de Consejo, sino mas bien de un cambio de impresiones muy amplio.

He querido—añade—celebrar una reunión con los generales del Directorio, por que como hoy es jueves y no hay Consejo he querido dejar ultimada varias cosas.

SUBSECRETARIO INTERINO DE JUSTICIA

La «Gaceta» publica hoy un decreto, encargando interinamente de la subsecretaría de Justicia, a don Fernando Cadalso, también publica una circular disponiendo no se cursen instancias ni militares ni civiles ni se admitan gestiones que tendrán a modificar las condiciones de concursos o convocatorias.

DEL CONSEJO EN PALACIO

Impresiones oficiosas, atribuyen una importancia que no tuvo al consejo celebrado en palacio,

La Cruz Blanca



Cerveza tipo «PILSEN»

LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS

Agente exclusivo en Almería y su provincia

ESTEBAN ESTEBAN SANCHEZ GRANADA 29

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

Casa Pastor

GRAN FABRICA DE HIELO

Hielo de gran consistencia elaborado con agua absolutamente potable a CINCO CENTIMOS el kilogramo DESPACHO PARA EL MISMO: Calle de Juan Lirola, esquina a la de González Garbín.

PROXIMO AL MERCADO



Vapores fruteros Para HULL directo

El acreditado vapor fruterero «THYRA», llegará el día 27 de agosto, para cargar para HULL.

Informará su agente GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ, Martín-z Campos, 18, ALMERIA

GASOLINA

Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Posterior de los señores Babel y Nervión Industrials, Depo ario en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona,

Notas de sociedad

Se encuentra en esta procedente de Alicante, el Ingeniero don Federico Aito.

De Ubeda, el Industrial don José Moreno, y los abogados, don Miguel Martínez Herrera y don Rafael Fernández Almogro.

De Granada, el funcionario Francisco Gómez, y el abogado don Antonio Pérez.

De Valencia, los Comerciantes, don Juan Mosig y don Jolivi Hens.

De Guadix, el industrial don Juan Rosalbez.

De Madrid, el torero don Juan Belmonte.

De Granada, el propietario don Enrique Moreno y don Salvador Linares.

De Berja, el propietario don José Guerrero.

De Sorbas, el propietario don José Rosa Cruz.

De Berja, el comerciante don Antonio Megias Castillo.

De Guadix, don Francisco Hermoso Requena.

AVISO

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLINICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCIA...

DE FESTEJOS

PARA HOY A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard del Príncipe.

A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros, de la ganadería de A. Pérez Tabernero...

Julio Gómez (Relampaguito), Marcial Lalande el y rejoneador don Antonio Cañero.

A las diez de la noche, velada e iluminación, en el Paseo y Boulevard del Príncipe.

PARA MAÑANA

A las 4 de la tarde, en el Salón Hesperia, función de cine dedicada a los niños y niñas del

Hospicio, a los que se repartirán juguetes y dulces.

A las 6 y media, gymkhana automovilista, para profesionales.

A las diez de la noche, gran festival en la Plaza de Toros, a beneficio de la Tienda Asilo.

Miguel García Algarra OZUETSCA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZUETSCA del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79.

¡Por Dios no tire!

Tal fué el grito lanzado por Antonio Romera Maldonado, que se vió sorprendido por un chaparrón de palabras cochinas que le dirigía Antonio García Lara...

Y en vista de la poca gracia que le hizo esto, se lo contó al comisario para que amonesten a irracible enemigo.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades DE Nariz, Garganta y Oídos Calle Ofalia 22 pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 5

Se alquilan coches automóviles para la temporada de baños a los balnearios, campo y recreo en el Despacho-Central de los Caminos de Hierro del Sur de España.

SERVICIO TELEGRÁFICO

De última hora

LABOR DEL DIRECTORIO

Los vocales del Directorio que concurrían a sus despachos, manifestaron no ocurrir nada de particular.

LAS FIRMAS DE HOY

Hoy se firmaron los siguientes decretos.

Presidencia.—Nombrando presidente de la sección de defensa del Consejo de Economía Nacional, al general don Ramón Acha.

Gobernación.—Concediendo la cruz de Beneficencia a varias agrupaciones del Ayuntamiento.

Guerra.—Destinando a las órdenes del alto comisario el brigadier señor González Morato, nombrando segundo jefe del Gobierno de la Isla de Menorca al brigadier don José Gómez...

EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS Oviedo.—El heredero del trono visitó la Catedral, marchando después de excursión en automóvil a Luerca.

EL COMANDANTE VARELA Melilla.—Marchó al campo el comandante Varela a fin de hacerse cargo del mando de su jarca.

MATERIAL DE AVIACIÓN Ha llegado el «Almirante Lobo» que trae numeroso material de aviación.

EL REY EN MADRID El rey invitó a almorzar al duque de Miranda, al conde de Aybar, a su ayudante señor Vigón y al oficial mayor señor Feduchy.

Por la tarde paseó en automóvil, hasta la casa de campo. EL «REAL MADRID» A INGLATERRA Han marchado a Inglaterra, los jugadores que forman el equipo del «Real Madrid».

UNA PROPOSICIÓN Se ha presentado una proposición al Ayuntamiento, para la construcción de aeropuerto si este subvenciona las líneas aéreas, que facilitarán las comunicaciones con Madrid.

EL CAÑONERO «DATO» Después de bombardear las concentraciones enemigas del zoco del Arbas, el cañonero «Dato» realizó un crucero por la costa.

ALUMBRAMIENTO EN UN TREN En el tren correo de Cartagena, dió a luz un niño, Trinidad Cañavate, siendo socorrida por los viajeros.

MOROS ADICTOS Reina gran júbilo entre las cabillas adictas, a causa de los estragos, que como consecuencia

VISITAR LA CAMPANA Y OS CONVENCERÉIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

del castigo, causaron los barcos y la aviación, entre los beniu-riagueles de Axdir.

AMPLIANDO EL RADIO DE ACCIÓN Comunican de Rebat oficialmente que el 19.º cuerpo de ejército francés, ha anpliado su radio de acción a fin de limpiar de enemigo el territorio de Branas, a pesar de la vivísima resistencia opuesta, lograron todos los objetivos.

DECLARACIONES DE PAINLEVÉ París.—En el Consejo de ministros celebrado el presidente Mr. Painlevé expuso la situación de Francia en Marruecos.

LA ASAMBLEA DE LOS SINDICATOS LIBRES Barcelona.—La asamblea celebrada por los sindicatos libres, se pronunció a favor de la representación corporativa en lugar del sufragio universal.

EL DIRECTOR GENERAL DE CARABINEROS Ha marchado a Tarragona el director general de Carabineros.

MISIÓN CIENTIFICA En la ciudad condal es esperada una misión científica, compuesta por 76 geólogos alemanes que visitan Cataluña, Madrid y Andalucía.

DE FIESTAS

GYMKHANA AUTOMOVILISTA La Gymkhana automovilista para profesionales se celebrará mañana en el campo de foot-ball. La Comisión ruega a los que vayan a tomar parte en este festejo, que se inscriban en el Negociado de Festejos del Excmo Ayuntamiento en el día de hoy de once de la mañana a una de la tarde. La inscripción es gratuita.

FESTIVAL TAURINO

Las localidades para el festival taurino y de variedades, que se celebrará el próximo sábado a las 10 de la noche en la plaza de toros, se realiza en la Tienda Asilo y en la tombola instalada en el Boulevard. Como se ha anunciado en los programas repartidos, el precio de la sombra es una peseta cincuenta céntimos y el de sol setenta y cinco céntimos.

ILUMINACIÓN

La iluminación instalada en el Parque, se encenderá esta noche de diez a once, y se dará concierto con la banda de música de Cadix.

BATALLA DE FLORES

La Comisión de Festejos ruega a los que asistan en carruajes a la batalla de flores que procuren llevar adornados los mismos, para el mayor realce del festejo.

En cervantes

Función a las 9'45. Las zarzuelas «El estuche de monerías» y «Cambios Naturales». Función a las 12'15. La comedia-lírica «Los Apuros de Pura».

Cerveza «Cañadas»

Es la marca preferida por los inteligentes.

Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas.

Domicilio: AGUILAR MARTELL

Carbones

Carbón 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo Antracita inglesa COBBLES Carbón agua inglés Carbón Asturiano cribado y menudo PRECIOS ECONOMICOS ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 6

Vapores Correos Franceses



De la Societ Général e de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

ALSINA

Saldrá de Almería el día 1 de Septiembre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y segunda de dichos buques están montadas centodo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el tráfico es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto

Para más informes sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S.C.) Boulevard del Príncipe 75—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS DO APLICIO SOCIAL: Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea La Alcañal, Linares, Lucena, Málaga Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo de Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURAL DE ALMERIA PASO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones

En cuenta corriente a la vista, abonos intereses a razón del 2 1/2 % año consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % de 3 meses a 4 % de 6 meses a 4 1/2 % de un año a 5 %

Las intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son de 3 % en el momento de haberse entregado.

Compra venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques en caja a horros, con libreta 3 % de interés anual.

HORA DE CAJA: DE 10 A 2



Martini & ROSSI VERMOUTH Torino

Forasteros El Restaurant «Puerta Real» Marín 10 y 12, ofrece un servicio excelente y rápido de almuerzos y cenas en las presentes fiestas:

PARA LOS TOROS: MERIENDAS A 2'50 COMPUESTA DE TORTILLA, QUESO, SALCHICHÓN, PAN Y VINO.—INMENSO SURTIDO EN VINOS FINOS, SIDRAS Y CHAMPAGNES. FIAMBRES: CARNE MECHADA, POLLO, JAMON COCIDO, EMBUTIDOS Y QUESOS.—SERVICIO ESPECIAL PARA PALCOS.—RUEGO A MI CLIENTELA ENCARGUE SUS MERIENDAS CON ANTICIPACION.—TELEFONO 121.—SUCURSAL «BALNEARIO DIANA» TELEFONO 55. 2

De la provincia

DETENCIÓN
La benemérita en virtud de denuncia formulada por el vecino Pedro Gil Hernández, detuvo al de Carboneras Andrés Fernández Vicente, por haber negado éste haber recibido del primero 150'30 pesetas, de dos giros que le había hecho, habiéndose comprobado que dicho individuo recibió la cantidad expresada.
Fue puesto a disposición del Juzgado.

Casa de Socorro

Se han existido en este benéfico establecimiento a los siguientes heridos:
Francisco López del Aguila, de una herida contusa que interesa la piel, y erosiones en la región mentoniana, y las segundas en la mano izquierda.
María Camacho Torres, de luxación de la rodilla izquierda y una erosión en el dedo pulgar de la mano del mismo lado.
Manuel Santisteban Muñoz, de luxación de la rodilla derecha.
José López Requena, de contusiones de primer grado una en la región glútea y otra en la rotuliana derecha.
Juan Ramos Colerio, de con-

tusión en los dedos, índice, medio y anular de la mano derecha.

Los sucesos de ayer

POR DAÑOS
Francisco Martínez Sánchez, denunció que en la carretera de Terque, en el sitio conocido por «Troche», iba conduciendo un auto y vio en dirección contraria un carro, y a pesar de que avisó varias veces no se apartó, chocando y destruyéndole el guardabarros, cuyos desperfectos calcula en unas 200 pesetas.

DESPERFECTOS
Julio Rosales Salmerón, denunció que encontrándose con el coche que conduce, (propiedad de Ramón Garrido), en la Plaza de Toros, el automóvil número 466, de esta matrícula, le causó la rotura del guardabarros y desperfectos en el coche.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux e despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos

prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas del escribir, máquinas parlante y discos, muebles de oficina, sresojos de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito.
CASA DE CONFIANZA
GARANTIA FIRME.-AGENCIA EN ALMERIA. TIENDAS, 20

Garage ciclista

GÉRONA 26
Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones.
Buen servicio y precios económicos.
Su dueño, Manuel Mateo Cabrera (El Majo)

AURELIA

Fábrica de tejidos de JOSÉ SUERO MUÑOZ
Lonas de todas clases para toldos, cortinas, butacas, catres, costales, velas de barcos y de molinos.
Especialidad en géneros para COLCHONES.
Mantelería, servilletas, toallas, trapos y delantales de cocina.
Surtido completo para el ramo de Alpargatería y Talabartería
Despacho: MURCIA núm. 24

Bollería Suiza

Juan García Cadenas
P. Canalejas (Antes Flores)
Casa fundada en 1.890
Preferida por la Variedad y Economía.
El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y Bollo Amsterdam

SARNA

Antisárnico MARTI, Es el púco que cura sin baño tres pesetas franco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas, Pérez y Federico Larios.
Agentes exclusivos, los señores Uriach y Compañía. Barcelona.

Estancia veraniega de SAN MIGUEL

En el Bar establecido en este delicioso Balneario encontrarán los clientes los artículos más selectos, en bebidas, licores, cervezas de las mejores marcas y bocadillos exquisitos.
Servicio esmerado y económico.

Salones especiales y reservados.
Lugar el más delicioso de la ciudad, concurrido por las personas de buen gusto.

SE VENDE

Una camioneta «FOR», en buen uso y precio económico.
Informarán, en la Cervecería, LA GIRALDA, Andén de Costa, 44.

CASA MEGUERRY SEVILLA

El viajante de tan importante casa, participa al público su estancia en esta capital durante el presente comens, n un extenso muestrario de tejidos en general, Confecciones, Equipos para novio, Sastrefía y Camisería para caballeros, Ropa blanca, Echarpes y Mantones de Manila, lo presentará a domicilio, previo aviso en el Hotel Central.

SI COMÉIS EN EL GRAN RESTAURANT LA CAMPANA, DÁIS PRUEBAS DE BUEN GUSTO Y DE SENTIDO PRÁCTICO; PLAZA DEL CARMEN, 3

Lea V. Diario de Almería

Compagnie Générale Transatlantique
Linea directa a Nueva-York



Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
«Roussillon» el 14 de Septiembre
«Chicago» el 28 de Septiembre
«La Bourdonnais», el 12 de Octubre

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país or te precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuerto de embarque.

Preios de pasaje
ámar, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 548
Más 8 dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NUM. 14.)

LAMPARA «TUNGSRAM»

(BUDAPEST) SIEMPRE «TUNGSRAM» VÁLVULA, (LAMPARAS) TUNGSRAM T. S. H.

Recordad siempre TUNGSRAM!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo para que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
Dolor de Estómago, Dispepsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños, etc.

Loor a las madres
que saben criar bien a sus hijos y librarlos del requitismo.
Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en kóstoro y hierro y para que ellas mismas restablezcan poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el
Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Banco Hispano Americano
Capital cien millones de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1
SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15
SUCURSALES Y AGENCIAS
Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Cebrantes, Cartagena, Castellón de la Plana, Cienfuegos, Córdoba, Coruña, Gerona, Huelva, Jaén, Játiva, Jerez de la frontera, Málaga, Mérida, Murcia, Orense, Pamplona, Pinar del Río, San Sebastián, Salamanca, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja, Zamora y Zaragoza.

Casa Ferrera
Martín de Campos, 17 y 19
Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

Espartería
DE Juan Manuel Bravo
C. Izado de goma de todas clases
fabricación de Abarcas

Bernardo Manzano
Majadores 27
Se vende el buen vino de Albuñol, Manzaneros, Valdepeña cerveza y aperitivos variados.
Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres

CERVEZA PILSEN
EN FARILES
Embotellado gran lujo marca EPDOR
José Toro García Santo Cristo

Hijo de Ramón A. Ramos
Pasaje de Colón 19 (BARCELONA)
Antes Franco Española de Navegación
ápido servicio semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR.
Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos,
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes
Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos
Informarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 8

Vinicultores!
Aplicad el Vinificador sulfúrico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengun de medio a un grado más de alcohol.
Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta doce pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta.
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

NUEVA DROGUERIA
«EL SAGRADO CORAZON DE JESUS»
de ANDRES FERNANDEZ PEREZ
Paseo del Príncipe, al lado de «El Aguila».
Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios
Aparatos ortopédicos.